

Нижняя Тура:
в ногу
с молодёжной
политикой

с. 2

Бытовой
эксперимент
в отдельно взятом
дворе

с. 2

Наступает
Рамадан...

с. 2

Регистрация авто:
обстановка будет
улучшена

с. 7

еженедельная региональная
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

20 августа
2009

РЕЗОНАНС

Добрые каникулы

№ 34 / 906



О правилах дорожного движения,

или Воспоминания о лете



Увы, остается совсем немного времени до того дня, когда о лете-2009 будем только вспоминать. В Центральной городской детской библиотеке это были очень насыщенные, очень интересные и хлопотные, но главное, очень «Добрые каникулы с ангелом в душе», ведь фестиваль «Добрые дети Лесного» продолжается, он завершится в конце года большим, как все в маленькой Детской библиотеке, праздником.

А пока здесь в разгаре каникулы. Нет, не в том смысле, что библиотекари отдыхают. В отличие от многих учреждений культуры, которые летом действительно отдыхают перед началом нового творческого сезона, библиотека трудится. А когда отдыхать, ведь за окном каникулы, значит, маленьких читателей надо занимать добрыми делами! А сколько городских лагерей, и все просятся в библиотеку!

За неполные три летних месяца здесь прошло 47 мероприятий (!), на которых побывали почти полторы тысячи ребятишек, и это, не считая читателей, которых в день приходило от 60 до 90 человек! Вот, буквально на днях прошло очередное мероприятие – игра «В добрый путь!», которую совместно с сотрудниками ОВД детские библиотекари провели для детей, отдыхающих в городском лагере при школе № 72.

Библиотекари – люди информированные и прекрасно понимают, сколь актуальна проблема детского поведения на дорогах, особенно летом, когда свобода, вольница (!), и в ребячьих головах ветер, поэтому познавательную игру «В добрый путь!» проводили несколько раз для разных городских лагерей. Более 250 ребятишек стали ее участниками!

А вообще всех добрых дел, что совершили за такое короткое лето наши детские библиотекари, не перечислять. Как по доброму начали лето (1 июня сходили с игровой программой «Здравствуй, лето!» к маленьким пациентам II детского отделения ЦМСЧ), так и трудились, не покладая рук.

Праздник Доброй игрушки, Доброе кино, мастер-классы «Рукотворный ангел», «Игры, удобные богам» (это об олимпийских играх), благотворительный спектакль (за него отдельное спасибо молодежному театру ДТМ «Премьера» и режиссеру Ларисе Семеновой), «Молодежные субкультуры»...

А чтобы детские души работали, после каждой встречи им задавались творческие задания. Вот вы, взрослые, попробуйте ответить на вопрос: «Легко ли быть добрым?». Некоторые дети отвечали очень глубоко: «Легко! Просто нужно совершать добрые дела, а не деньгами откупаться!», «Добрым быть нелегко. Вот злые люди не испытывают особых за-

труднений, когда гадят и строят пакости, а ради добра приносятся большие жертвы». «Я думаю, добрым быть нелегко, потому что в голову нет-нет да залезет злая мысль!», «Быть добрым никому бы не помешало. Но быть очень добрым опасно». Вы только вдумайтесь, люди: «Очень добрым быть опасно!»

А еще, вспоминая лето, библиотекари будут вспоминать о своих замечательных успехах: о втором месте во Всероссийском конкурсе и Дипломе во Всероссийском же конкурсе «Библиопресса – регион – 2009» мы уже писали. А на днях пришел очередной, 10-й номер журнала «Библиотечное ДЕЛО» и библиотекари в статье «Растим читателя-творца» Ирины Тихомировой, кандидата педагогических наук, доцента кафедры детской литературы Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусств с радостью и гордостью прочитали: «Пробудить в читателе творческий потенциал со-творца и со-художника – это ли не главная профессиональная и нравственная задача библиотеки и библиотекаря... За решение этой непростой задачи взялись лучшие библиотеки страны. Среди них Липецкая, Нижегородская, Челябинская, Архангельская, Мурманская областные детские и детско-юношеские библиотеки ЦГДБ Новоуральска, Нижнего Тагила, Лесного и др.».

Дальше Ирина Тихомирова рассказывает о том, что опыт этих библиотек включен в сборник «Как воспитать талантливого читателя», и заканчивает статью так: «В данный сборник вошли материалы библиотечной из 16 городов России. Города эти – как светящиеся звездочки на библиотечной карте страны. В них идет активное возрождение библиотек, работающих с детьми, а значит рост культуры чтения и профессиональный рост самого библиотекаря. От этих звездочек, я верю, зажгутся другие, от города к городу, от библиотеки к библиотеке, как олимпийский огонь будет переноситься эстафета Культуры, Творчества, Нравственности и Добра». Вот такие слова написала о детских библиотечниках Лесного ведущий библиовед страны!

А они, вспоминая о лете, готовятся к новому творческому сезону. Начать его решили с необычного проекта «Я с Гайдаровой расту!»: мечтают библиотекари вернуть в обиход свое историческое имя, поэтому задумали грандиозный праздник «Гайдар и его команда». Что на нем будет происходить, не расскажу, чтобы сохранить интригу, скажу лишь, что пропустить, как всегда, нельзя!

Татьяна САИТОВА, редактор
отдела культуры города Лесного.
Фото из архива библиотеки.

